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03.07.2024 

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 

Lehrkräfte der Inge-Katz-Schule sorgen sich vor dem Umzug an den 
Brill 

Zum 1. August 2024 zieht der Fachbereich Sozialpädagogik der Inge-Katz-
Schule von der Neustadt an den Brill, auf das ehemalige 
Sparkassengelände. Langfristig sollen alle Schülerinnen und Schüler sowie 
Lehrkräfte der weiteren Fachbereiche der berufsbildenden Schule für 
Sozialpädagogik und Hauswirtschaft umziehen. Der Mietvertrag ist jedoch 
auf eine Zeit von zehn Jahren begrenzt. Danach soll die Inge-Katz-Schule 
nach Sebaldsbrück ziehen, auf einen neuen Berufsschulcampus Ost.  

In einer Vorlage, die der städtischen Deputation für Kinder und Bildung am 
9. April 2024 vorlag, bezeichnet die Bildungsbehörde die baulichen und 
technischen Voraussetzungen am neuen Standort als optimal, sodass eine 
kurzfristige Verlagerung des Fachbereichs Sozialpädagogik zum Schuljahr 
2024/2025 zu ermöglichen sei. Die laut Bildungsbehörde optimalen 
technischen und baulichen Voraussetzungen am neuen Standort am Brill 
lösten laut dem Zeitungsartikel „Bremer Lehrkräfte äußern Sorgen vor 
Umzug an den Brill“ des Weser-Kuriers vom 14. Juni 2024 jedoch Kritik 
beim Kollegium der Inge-Katz-Schule aus. 

Die Lehrkräfte beklagen in einem offenen Brief an den Weser Kurier, dass 
es am neuen Standort an Raumkonzepten, Fachräumen, einer Sporthalle 
sowie Aufenthaltsmöglichkeiten im Freien mangele.  

Zudem kritisiert das Kollegium, dass die Stadt Bremen dringend Fachkräfte 
aus dem Bereich der Sozialpädagogik brauche. Als Priorität nennen sie 
jedoch die Schaffung der baulichen und technischen Voraussetzungen am 
neuen Standort. 

1. Wie ist der aktuelle Stand des Umbaus des ehemaligen 
Sparkassengeländes am Brill? (Bitte bisher abgeschlossene 
Umbaumaßnahmen angeben.) 
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2. Inwiefern können Schülerinnen und Schüler der Inge-Katz-Schule, die 
dem Fachbereich der Sozialpädagogik zugeordnet werden können, wie 
geplant ab dem 1. August am Brill unterrichtet werden? 

3. Inwiefern stehen ausreichend Fachräume zur Verfügung, sodass die 
künftigen Erzieherinnen und Erzieher ab dem 1. August bestmöglich im 
Gebäude am Brill unterrichtet werden können? 

4. Werden Aufenthaltsmöglichkeiten im Freien für die Schülerinnen und 
Schüler bei der Planung/dem Umbau des Gebäudes der Inge-Katz-
Schule am Brill mitgedacht und wenn ja, inwiefern besteht ab dem 1. 
August die Möglichkeit, diese zu nutzen? 

5. Welche (Umbau-)Maßnahmen müssen noch ergriffen werden, damit die 
Inge-Katz-Schule von der Neustadt vollständig auf das ehemalige 
Sparkassengelände am Brill umziehen kann? (Bitte angeben, wann 
diese Maßnahmen voraussichtlich umgesetzt werden.) 

6. Inwiefern liegen Raumkonzepte vor, sodass der Umbau bestmöglich 
umgesetzt werden kann? 

7. Inwiefern stehen den Schülerinnen und Schülern am neuen Standort 
der Inge-Katz-Schule am Brill eine Sporthalle zur Verfügung und wenn 
nein, wann wird diese voraussichtlich vorhanden sein? 

8. Inwiefern erhalten die Schülerinnen und Schüler am neuen Standort 
der Inge-Katz-Schule am Brill die Möglichkeit, kostenfrei oder 
kostengünstig zu parken? 

8.1 Stehen den Schülerinnen und Schülern Parkplätze zur Verfügung? 

8.2 Falls Ihnen Parkplätze zur Verfügung stehen: Um wie viele handelt es 
sich genau? 

8.3 Falls Ihnen keine Parkplätze zur Verfügung stehen: Inwiefern bedenkt 
der Senat, auch Schülerinnen und Schüler, die den neuen Standort am 
Brill aufgrund ihres Wohnortes schlecht mit dem ÖPNV erreichen, 
anzusprechen, indem die Möglichkeit besteht, kostenfrei oder 
kostengünstig zu parken? 

Fynn Voigt, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
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